
MUNICÍPIO DE MANGA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

5ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE ABRIL DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

Aos três dias do mês de abril de 2023, às 19h, no Plenário João Francisco Bernardo, realizou-se a 05ª
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Manga/MG, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor
Presidente João França Neto, tendo os trabalhos secretariados pela 01ª Secretária Cibelle da Saúde.
De início, foi procedida a chamada dos vereadores, confirmado pelo Presidente o quórum regimental
e, “em nome de Deus e do povo de Manga” foi declarada aberta a Sessão, observando a ausência
justificada  do  vereador  Eziquel.  O  Presidente  solicitou  a  todos  os  vereadores  e  demais  pessoas
presentes que ficassem de pé para juntos rezarem um Pai Nosso com uma Ave Maria. Seguindo, o
Presidente anunciou a  pauta do Expediente sendo o seguinte: leitura da ata da sessão
anterior,  leitura  de  convites,  ofícios  e  comunicações  recebidas  e  apresentação  e
proposições protocoladas na Casa Legislativa se houver.  Logo em seguida,  foi  lida pela
Secretária a ata da sessão anterior, que depois foi discutida e aprovada por unanimidade. Passando
para a pauta do Expediente, a Secretária fez a apresentação e leitura dos projetos de lei nº 02/2023
e nº 03/2023, do projeto de emenda supressiva à Lei Orgânica Municipal nº 01/2023 e de ofícios e
indicações. Finalizado o Expediente e nada havendo na pauta da Ordem do Dia o Presidente
passou a sessão para as considerações finais e concedeu a palavra para cada vereador fazer o
uso pelo tempo regimental. Usou a palavra o vereador Raimundo Mendonça pedindo que fosse
reapresentado em outra  sessão o  projeto  de lei  alegando que há erros  de redação,  porém a
presidência falou que foi um erro material e que já foi resolvido. Usou a palavra o vereador Jackson
Cunha, falando do mês de abril  em referência ao autismo e pedindo mais atenção do governo
municipal  para  as  pessoas  com essa  situação  especial,  em destaque  o  cumprimento  de  leis
existentes sobre o assunto. Pediu que prefeitura construa uma cobertura no espaço de espera dos
pacientes no laboratório municipal. Pediu ainda que a prefeitura tome providências sobre as ruas
recém  calçadas/pavimentadas  que  já  estão  afundando  e  se  deteriorando.  Deixou  seus
agradecimentos pelo evento de palestras realizado pelo Sebrae e Sala Mineira com o objetivo de
melhorar o empreendedorismo municipal. Pediu que a prefeitura tome providências sobre a praça
recém construída que também já está se deteriorando. Deixou mais cobranças do governo municipal
sobre  diversos  outros  serviços  públicos  e  incentivos  para  o  povo  manguense  a  fim  de  ter  um
crescimento  e  agregação  de  mais  valor  no  Município.  Usou  a  palavra  o  vereador  Ronny  da
Ambulância, agradecendo o deputado Arlen Santiago por ter conseguida para a comunidades uma
roçadeira e três desintegradores. Falou que foi resolvido o problema de abastecimento de água no
bairro Santa Eulália e hoje é preciso fazer a pavimentação de ruas na localidade. Falou que há
banheiros na Escola Jovino Lopes, na comunidade de São José que precisa de manutenção. Destacou
alguns  problemas  na  cidade,  uns  resolvidos  e  outros  precisando  de  resolver,  como  bueiros,
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iluminação pública, bancos de praça precisando de troca. Falou que ainda persiste o problema de
entulhos na cidade, que deveria haver uma caminhão disque entulhos para resolver esse problema
de uma vez por todas. Pediu que donos de comércios mudassem a forma de alocação de dispositivo
para estacionamento de bicicletas que atrapalham o trânsito na Cidade. Falou é preciso tomar
providências sobre uma residência antiga que não pode demolir, mas acaba trazendo problemas
como vegetação sem controle, animais peçonhentos e outras avarias que botam em risco quem
estiver por perto. Usou a palavra o vereador Jarbas Pimenta, deixando seus agradecimentos ao
Prefeito pela unidade básica de saúde inaugurada na comunidade de Pequi. Deixou seus parabéns
ao Presidente do CONSEP, Ernany Lacerda pela organização da instituição. Falou da necessidade de
uma caminhonete 4x4 que foi sanada pelo deputado Paulo Guedes para ajudar no patrulhamento
das comunidades rurais. Reforçou as falas do colega Ronny sobre os problemas nas escola Jovino
Lopes, em São José das Traíras e que o papel do vereador é cobrar, fiscalizar e ajudar o que puder.
Finalizou sua fala deixando seus agradecimentos para o senhor Milton por sua boa vontade de ajudar
no que puder como secretário municipal. O vereador Raimundo pedindo que a prefeitura conserte
uma ponte na comunidade de Puris, onde passa ônibus escolar. O Vereador Ronny pediu que a
prefeitura faça manutenção de estradas rurais e evitar que alunos da região falte à escola.  O
Presidente  agradeceu  ao  Prefeito  Anastácio  pela  obra  do  ponto  de  atendimento  de  saúde  na
comunidade de Pequi, que foi um pedido dele junto com o vereador Jarbas Pimenta. Pediu que o
prefeitura rebaixe quebra-molas que estão muitos altos na comunidade de Maracaiá e de São José,
como também a construção de outros em ruas da mesma comunidade. Deixei seus agradecimentos
à Virgílio Guimarães pela aquisição de um veículo para a comunidade de São José das Traíras e
região.  Falou  que  o  deputado  Paulo  Gudes  conseguiu  um  trator  equipado  com  grade  para
comunidade de Canabrava que em breve será entregue à Comunidade. Usou a palavra o vereador
Eric Ramon, falando que na comunidade de umburana os alunos estão chegando atrasados em
decorrência da má situação das estradas rurais, acarretando na perda de aulas durante a semana.
Falou que já  conversou com o Secretário  Milton e  em breve ele  enviará as  máquinas para a
recuperação das vias. Falou que as prestadoras de serviços de telefonia móvel e de fornecimento de
energia elétrica estão deixando a desejar nas comunidades rurais como falta de comunicação e
prejuízos com equipamentos elétricos danificados por problemas de falta e sobre carga de energia
elétrica.  O  vereador  Raimundo  deixou  seu  questionando  sobre  a  situação  dos  recursos  para
aquisição de ônibus para transporte escolar. A vereadora Cibelle da saúde falou que o dinheiro total
não  dá  para  comprar  as  unidades  de  ônibus  antes  definidas  e  a  prefeitura  está  estudando  a
possibilidade de diminuir pelo menos um para poder efetuar a aquisição desses veículos. O vereado
Ronny falou que na rota que o ônibus faz na região onde os alunos chegam atrasados é muito
grande,  demandando  assim  um outro  ônibus  e  dividir  o  percurso.  Após  as  considerações  finais,  o
Presidente declarou encerrada a Sessão, nos termos regimentais. E nada mais havendo para se
tratar, eu, Cibelle da Saúde, 01ª Secretária de Mesa Diretora lavrei a presente Ata que, depois de
lida,  discutida  e  aprovada,  vai  assinada por  mim,  pelo  Presidente  e  pelos  demais  vereadores
presentes. Plenário João Francisco Bernardo, aos três dias do mês de abril de 2023.
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João França Neto
Presidente

Israel Jarbas Pimenta Lopo
Vice-Presidente

Cibelle Santos Vieira de Sá
Luciano

1º Secretário(a)

Jackson Vinicius Cunha
2º Secretário(a)

Eric Ramon Lopo Seixas
Parlamentar

Gilson Francisco Viana
Parlamentar

Raimundo Mendonça Sobrinho
Parlamentar

Ronderson Alves Xavier
Parlamentar
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EXTRATO DE ASSINATURAS ELETRÔNICAS

Documento: Ata da 5ª Sessão Ordinária de 03 de abril de 2023
Status: processo de assinatura FINALIZADO
Data da Versão do Doct.: 17/04/2023 18:15:26
Hash Interno: qabb5sny0sxqir5uixuq6qsqcvngky4owoxpq2ka

Chave de Verificação

5NTPY-4FCXA-ABW9N-ZPPXZ-UF7E4
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.camarademanga.mg.gov.br/validador e informe a chave de verificação.

Lista de Signatários Deste Documento
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069.***.***-05 Gilson Francisco Viana Assinado em 17/04/2023 19:52

727.***.***-00 Ronderson Alves Xavier Assinado em 17/04/2023 19:52

522.***.***-49 Raimundo Mendonça Sobrinho Assinado em 17/04/2023 19:52

092.***.***-90 Eric Ramon Lopo Seixas Assinado em 17/04/2023 19:52

101.***.***-23 Israel Jarbas Pimenta Lopo Assinado em 17/04/2023 19:52

098.***.***-70 Jackson Vinicius Cunha Assinado em 17/04/2023 19:52

013.***.***-12 João França Neto Assinado em 17/04/2023 19:52

073.***.***-76 Cibelle Santos Vieira de Sá Luciano Assinado em 17/04/2023 19:52
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